

Abstrakt v českém jazyce

Cílem této práce bylo zmapovat spektrum trestných činů a dalších kriminálních jednání, kterých se dopouští pachatelé organizovaného zločinu. Členové a podporovatelé zločineckých organizací páchají velké množství různých trestných činů, primárně s úmyslem obstarání nelegálních zisků. Některá jednání však směřují ke zlegalizování předchozích výnosů, k navázání styků v policii, justici a veřejné správě, nebo mají tyto skutky předejít odhalení dané skupiny. Konkrétní trestný čin může mít v celkové strategii subjektu organizovaného zločinu více významů. Takový čin je páchán jak k obstarání zisků, tak jako krycí aktivita (např. vraždy, vydírání).

Tato práce je rozdělena na tři části. První část, kterou tvoří kapitola 1, se věnuje teoretickému a právnímu vymezení pojmu organizovaný zločin a dalších souvisejících pojmů, jako jsou organizovaná skupina a organizovaná zločinecká skupina. Pro tyto charakteristiky je využito jak odborných pojednání, tak právní předpisů a to včetně mezinárodních úmluv, legislativy EU a zákonů ČR. V této části je také uveden demonstrativní výčet hlavních kriminálních aktivit organizovaného zločinu. Část druhá, kterou tvoří kapitoly 2 a 3, se zaměřuje na historický vývoj organizovaného zločinu a proměny páchané kriminality postupem času. Druhá kapitola se věnuje historickému vývoji celosvětových zločineckých syndikátů. Třetí kapitola popisuje působení organizovaného zločinu na území ČR od roku 1989. Třetí část, kterou tvoří kapitoly 4, 5 a 6, se zabývá bližší analýzou 3 vybraných druhů organizované kriminality: násilné, drogové a hospodářské. U každého druhu je vymezena role daných aktivit v organizovaném zločinu a dále také jak tuto problematiku reflektuje české trestní právo. U vybraných trestných činů jsou uvedeny případové studie z prostředí českého organizovaného zločinu. Teoretické teze jsou podloženy statistickými daty specializovaných útvarů Policie ČR a Ministerstva vnitra ČR.

Klíčová slova:

- Organizovaný zločin, organizovaná zločinecká skupina, formy kriminality